Valasszuk a kor sugarat egységnek, és legyen a kor kozéppontja O, az atmérs végpontjai A és B, az egyik félkor
felezGpontja C, a méasik félkér harmadol6 pontjai D és F, végiil legyen a CD, CE egyenesek AB-n levs pontja F' és
G.
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Az ODE haromszog szabélyos, és oldalai egységnyiek, ugyancsak egységnyi a CFG haromszog CO magassaga. A
CDFE és CFG haromszogek hasonlosidga miatt a DE, FG oldalak aranya megegyezik e haromszégek magassagainak

az aranyaval:

DE:FGZ(l—i-@) 01,
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DE 2
FG = §_2+\/§_2(2—\/§).
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A COF derékszogi haromszogben Pitagorasz tétele szerint

CF:\/FO2+OCQ:\/(2—\/§)2+1:\/8—4\/52\/6—2\/5\/54—2:\/(_5—\/5.

A CGF haromszog alapjanak és szaranak Gsszege ezek szerint

q=CF+FG=+v6—-V2+4-2V3.

Feladatunk szerint ez a kor keriiletének a negyedrészére, w/2-re ad kozelits értéket. Tablazatunk alapjan

q=2,449 — 1,414+ 4 — 3,464 = 1,571
7/2~ 1,571,

tehat ¢ és 7/2 értéke harom tizedesre egyenldnek latszik. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a hiba kisebb a kereki-
tés hibajanal, 5 - 10~*-nél, hiszen a T q) kiilonbség fenti meghatarozasaban négy érték szerepel harom tizedesre

kerekitve. Legrosszabb esetben a kerekitések hibai 6sszead6dnak, igy csak annyit mondhatunk, hogy
’q— %’ <4-5.107* = 0,002.
Pontosabban szamolva ¢ és /2 értéke

q=157117, % — 1,570 80.

tehét a hiba -
0<q—§ < 0,000 4,

vagyis ¢ nagyobb a negyedkoriv hosszanél, de a tobblet kisebb annak 0,3 ezredrészénél.



